

一儿童在结冰的湖面上玩耍时被困湖心区域,巡防队员破冰救人

# 冰面匍匐救孩子 落水后用拳头砸冰开路

男孩获救无大碍;本报再次提醒,河面、湖面的冰危机四伏,请不要在冰面上玩耍



核心提示

□记者 郭学锋 通讯员  
郭宇鹏

“那个在冰面上匍匐前行救起被困湖心男孩的巡防队员,真是好样的!”昨日,提起破冰救人的惊险一幕,目击市民郭女士不住地为下水救人的巡防队员点赞,那名巡防队员是古城派出所23岁的王璐毅。



男孩拿到救生圈 (执法记录仪视频截图)

## 男孩在结冰湖面上玩耍,被困湖心区域

郭女士家住英才路与龙兴街交叉口附近一小区。28日16时许,她到小区附近的人工湖边遛弯儿,突然听到有人在呼喊“救命”,她循声望去,看到有个六七岁的小男孩趴在人工湖湖心区域的冰面上,岸边几个年龄相仿的

孩子正声嘶力竭地呼喊。

郭女士说,孩子们的呼喊声引起了周围人的注意,不少人聚集到岸边,有人当即拨打了110求助。

古城派出所民警刘宝琳和巡防队员王璐毅接警后迅速赶到了

事发现场。他们在现场看到,男孩被困在人工湖湖心区域,目测距离岸边有30多米。“我们带有救生圈和救援绳,可距离太远,靠人力无法一下把救援绳和救生圈投掷到男孩身边。”刘宝琳说。

## 他匍匐前行靠近男孩,落水后用拳头砸冰开路

“我用脚试探着踩冰面,看冰面够不够坚硬,想尽快救出被困男孩。”王璐毅说,岸边的冰面还算厚,可他没走太远,就听到脚下咔嚓咔嚓冰裂的声音,继续贸然前行,可能有危险,他只好先缓缓退回岸边。

随后,男孩的父亲赶到岸边。“其父救子心切,一下子跳上冰面,哪知一脚踩破冰面落入水

中,众人赶紧把他拉起。”王璐毅说。随后,刘宝琳用救援绳绑住救生圈投向男孩所在方向,王璐毅则在冰面上匍匐前行,并捡起救生圈抛向男孩。

王璐毅胸前佩戴的执法记录仪视频显示:他双膝跪在冰面上、双手贴在冰面上,不断向被困男孩处靠近,冰面不断传出咔嚓咔嚓声。王璐毅在冰面上匍匐前行约

两分钟后,冰面突然破裂,他随之跌入湖中,好在水不深,他挣扎站起后,水刚没过他的腰部。他说,当时,他距被困男孩约两三米远,他把救生圈投到男孩身边,让男孩趴到救生圈上,可孩子哭着说“害怕、不敢动”。

随后,王璐毅忍着刺骨的寒冷,挥起双拳边破开冰面,边靠近男孩。

## 男孩获救后,他悄悄离开忙工作到次日

王璐毅走到男孩身边,帮男孩趴到救生圈上。岸边的人拉动救援绳,把孩子从冰面缓缓拉向岸边,王璐毅一直跟在后面,防备冰面突然破裂,孩子再次发生意外。1分钟后,男孩被成功救上岸。“孩子被冻得脸色煞

白,好在意识清醒。”王璐毅说,看男孩并无大碍,他和同事驾车离开。

“男孩的父亲缓过神儿后,想跟民警和巡防队员说声谢谢,此时,众人才发现他们已经离开了现场。”郭女士说。

古城派出所值班副所长张峰闻讯在派出所值班室见到王璐毅时,他正冻得浑身发抖,鞋里的水都没来得及倒,他赶紧脱下自己的棉衣让王璐毅穿上。身体缓过劲儿后,王璐毅又继续接警处警……一直忙碌到次日下午。

## 河面、湖面的冰看似坚实,实则危机四伏

“有些人看岸边的冰特别厚,就放开胆子往河里走,岂不知危机四伏。”洛阳市神龙水上义务搜救队队长杨红山说,因河岸、湖岸边的水较浅且相对平静,所含的热能少,形成的冰较厚;而深水区的的水含的热能多,形成的冰比岸边的冰要薄很多,这就是常说的“越往河心冰越薄”。

此前,本报记者曾同专业人

员一同计算过,假设在理想状态下,一名体重为50公斤的成年人,双脚并拢后接触冰面的面积为150平方厘米,人在静止状态下,至少踩在7.5厘米厚的冰上才不会踩破冰面。

未来几天,气温将稳步回升,我们再次提醒:请不要在冰面上玩耍,尤其是家长,一定要看好自己的孩子。

▶ 全市公安机关“平安守护”  
专项行动典型人物报道

## 民警张雅恒: 总结“七常工作法” 维持社区治安



张雅恒在社区走访

□记者 刘嘉仪 通讯员 肖岩冰 文/图

- 人物:张雅恒
- 职务:市公安局长春路派出所社区警务大队二中队中队长
- 荣誉:曾获“全省社区警务工作先进个人”称号,荣立个人三等功两次

张雅恒今年52岁,从警33年,2012年开始从事社区警务工作。工作中,他热心帮助群众,积极排查化解基层各种矛盾纠纷,不断创新社区民警的服务和管理模式,获得群众及领导的一致赞誉。

去年年底,市公安局开展“平安守护”专项行动,张雅恒根据多年社区警务工作经验,总结出“七常工作法”,即“常找居民聊一聊、常到家中访一访、常到场所查一查、常到街坊走一走、常把警情讲一讲、常到小巷蹲一蹲、常在群里晒一晒”。“七常工作法”的推行,拉近了警民之间的距离,不仅给民警的信息采集工作带来了便利,还为各项公安工作的顺利开展打下了坚实的基础。

此外,他还制作了“社区防范警情信息表”,将辖区内商场、小区、旅馆、学校、企业、娱乐场所等划分成4个不同的治安防范等级,并以红、黄、蓝、绿4种颜色区分,方便同事尽快了解辖区治安乱点。

长春路派出所地处繁华闹市,人口密度大,商业场所多,还有两个规模较大的城中村,消防隐患较大。针对这一现状,张雅恒组织民警入户走访,挨家挨户发放消防宣传手册,经常开展消防安全宣传活动,又在大型商场开展了10余场消防演练。在他和同事的共同努力下,辖区内的世纪华阳小区被选为全省消防试点单位。

在“平安守护”专项行动中,张雅恒带领同事走访群众1.2万人,检查公共场所250余家,受理群众诉求120余起,案件回访100余起,发放各类宣传册2000余份,调解矛盾纠纷200起,成功打掉1个隐藏在城中村的涉赌场所,刑事拘留1人,行政处罚7人,有力打击了社区违法犯罪活动。



扫二维码,看破冰救人视频